2019年3月2日 星期六

搏击市场辟新天

汾西矿业新产业公司综合修配厂市场拓展侧记

"请问您对此次电机的维修工作满意吗? 电机调试后,运行正常吗?有哪里还需要我们 改进的?"多经工贸公司综合设备修造厂业务 员一边打着电话,一边在"客户意见反馈表" 上填写着客户对此次服务的评价。此次综合 修配厂服务的对象是位于山西省长治市的马 堡煤业。谈起如何首次开拓外部市场,承揽百 里之外的马堡煤业的维修业务,厂领导记忆

近年来,面对严峻的煤炭市场形势,作为 以往以承揽企业内部维修业务为主的多经工 贸公司综合修配厂,生产经营困难重重。如何 与企业共渡难关,如何走出去,如何在下行的 经济形势下"保生存、谋发展",全厂上下摈弃 "等靠要"思想,将眼光瞄准了外部市场。网上 招标寻求客户,通过人脉寻找需要维修业务 的公司企业……设备厂业务员"耳听八路,眼 观四方",像雷达一样,搜索着一切可利用的 资源。终于,经过前期一系列的洽谈,设备厂 迎来了马堡煤业考察团。宽敞明亮的修理车

间,井然有序的生产秩序,种类齐全的机械设

放活思路力促煤企转型

发展的稳健着陆

我市方山县煤炭资源并不充

裕,总储量只有2.2亿吨左右,且基

础设施建设滞后,发展水平较低。

但近年来,几家煤炭企业致力转型

发展,由单一产业向产业多元化发

展,用企业发展带动当地经济的发

协调发展。他们充分利用土地资

源、地下资源优势,坚持企业效益、

资源效益、环境效益和社会效益并

举,开发物流、运输以及农业种植、

观光旅游等产业项目,吸收当地劳

动力,解决了劳动力就业问题,也增

方山县武当宾馆是一所二星

级旅游涉外酒店,是方山县委、县 政府政务接待宾馆,其内部各种配

套齐全,是旅游度假、休闲娱乐、商

新,逐步实现从政务接待唱独角戏

到多种经营同台服务的发展态势。

推进政务接待型宾馆的改革,总体

有步骤地引进各类人才,提高接待水

平。加强自身建设,提高接待水平,坚

持内强素质、外塑形象,加强接待人员

队伍建设,不断提高人员的素质和能

力。注重员工积极向上有责任感、使命

感的培养,有计划、有步骤地引进各类

人才,调整充实接待服务人员队伍,优

化队伍年龄、知识和专业结构。妥善安

馆需要创新才能发展,而创新就需要

一、整合资源形成合力,有计划、

上要从以下几个方面着手。

贸洽谈、会议活动的理想场所。

展,实现了企、地共赢发展效果。

备,资质完善的维修证书……功夫不负有心 人,山西马堡煤业表达了合作意向。 以往,马堡煤业的机械维修业务是与河北

一家公司联系,随着合作时间的延长,维修周 期长、路费高等问题逐渐突出。为了与马堡建 立长久的合作关系,修配厂提升维修质量,提 升服务水平,保质保量准时完成任务,维修费 用与市场接轨,并采用淘宝网购的运销模式, 维修产品达到一定数量时,实行包邮。技术过 关的硬实力加上具有一定市场竞争力的软实 力,马堡煤业将维修空压机、油缸、减速器等矿 用设备的部分维修业务交给了设备修配厂。

"您好,我们这里有一批需要维修的设 备。时间紧急,10天后,就需要全部修好。"年 底将近,设备修配厂业务室又一次接到了马 堡煤业的电话。放下电话后,不到1小时,修 配厂的司机匆忙吃完午饭,就前往奔赴长治 的路上。司机赵师傅说:"不拖拉,不墨迹,尽 快拉设备,这样,才能保证更多的时间用在维 修上。"拉回设备后,维修组开始加班加点工 作。修造厂共有3个维修组,任务都是计件计 时分配。能力和工作完成情况直接与工资挂 钩,完成得多,完成得好,完成得快,便挣得 多。这一简单朴素的工资管理方法,极大地调 动了工人的积极性。因此,虽然将近年关,但 工友们立刻马不停蹄的开始工作,晚上八、九 点下班是常态。"干得多,挣得多,而且,还能 跟老师傅学到技术,所以,我们的工作积极性 都特别高。"年轻的维修工小刘师傅说。最后, 经过上下一致努力,提前完成了任务。

"不仅要按时完成,更要保证质量。质量是 企业的生命线。"厂领导说。为把好质量关,设 备厂明确责任,层层把关,层层核查,设置了三 道检验关卡:每天专业检验员对维修好的每台 设备都要认真检验,维修车间负责人每天严格 检验所有维修好的设备,负责生产的厂领导对 每次出厂的设备都要进行严格验收,决不让一 件不合格产品流向用户手中。

艰辛的努力,收获了丰硕的果实。经过 半年多的初期合作和考验,设备修造厂的业 务能力和服务水平得到了马堡煤业的一致 好评,今年年初,正式签订了合作协议。捷报 连连,设备修造厂和山西福达煤业也建立了 业务往来。谈到下一步计划,综合修配厂负 责人说道:"我们会不断优化产品质量,完善 服务,努力提高产品市场竞争力,努力将综 合修配厂打造成市场认可的机电产品维修 的过硬品牌!"





勇气智慧,更需要艰辛努力。新产业公 司综合修配厂摈弃"等靠要"思想,勇 于"走出去",经过摸索尝试和艰辛努 隅天地宽,在如今艰难的形势下,企业 要"保生存",就要打破思维定势,深挖 内潜,激发活力,排除万难,勇于挑战, 依赖过关的硬实力和完善的软实力,在 经济浪潮中搏击市场尽展风姿!

效。近日,孝义市农 商银行兑镇支行"金 融知识进万家"宣传 组一行,走进各村开 展了一次面对面、心 贴心的金融知识宣传

此次宣传,为广 大农民群众营造了一 种学金融、懂金融、用 "普惠、灵活、便捷"的 农信金融服务品牌深 入人心,为着力打造 文明、诚信、优质的孝 义农信服务品牌打下 了牢固基础



金融宣传"常态

李竹华 摄

政务动态 秦书义出席市委组织部"改革创新、奋发

本报讯(记者 王涛)2 月26日,市委组织部、市委编 办、市委老干局"改革创新、奋 发有为"大讨论动员部署会召 开。市委常委、组织部长、统 战部长秦书义出席会议。

有为"大讨论动员部署会

经济专刊部主办 组版:李小明 责编:惠爱宏 校对:白丹 电子信箱:llrbjjb@163.com

秦书义要求,要深刻把握 省委、市委大讨论的部署要 求,把握工作重点,推动大讨 论深入开展。要对标对表,向 上看中央路线方针政策,向外 看先进发达地区的先进经验 做法,向下看基层需求群众愿 望,向内看自身存在的问题和 不足,坚持摸实情、讲实话、办

实事,切实找准六方面问题在 本单位和自己身上的具体表 现,做到见人见事、具体精准、 人心人脑。要通过大讨论进 一步理清日常工作的思路,在 日常工作中贯彻和运用大讨 论的思想成果,做到正确处理 大讨论与其他各方面工作的 关系,统筹考虑,合理安排,做 到两不误、两促进。要谋划好 2019年工作,做到基础工作规 范化管理,重点工作项目化推 进,创新工作品牌化建设,力 争推出更多走在全省全国前 列的改革成果。

李建国在我市分会场参加 全省政策性粮食库存大清查电视电话会

本报讯(记者 刘子璇) 2月27日,全省政策性粮食库 存数量和质量大清查动员电视 电话会召开,市委常委、常务副 市长李建国及相关单位负责人 在吕梁分会场参加会议。

会议指出,大清查工作是 守住管好"三晋粮仓"的必然 要求,是提高粮食库存管理水 平的重要举措,各级各部门要 提高政治站位,深刻认识大清 查工作的重要意义,按照国家 和我省统一要求,不折不扣做 好各项工作;要坚持从严从 实,按照"有仓必到、有粮必 查、有账必核、查必彻底、全程 留痕"的原则,准确把握大清 查的范围和内容,严格落实检 查责任制,认真抓好问题整

改,确保大清查工作任务圆满 完成;要狠抓工作落实,加强 组织领导,严守纪律规矩,做 好工作保障,确保大清查工作 取得实效。

李建国要求,相关部门要 按照国务院和省政府的要求, 尽快制定我市大清查工作方 案,建立健全市、县两级协调机 制,进一步加强沟通协调,切实 把大清查工作不折不扣抓好; 要建立严格责任制,进一步完 善保障措施,统筹好机构改革 和大清查工作,把我市粮食储 备工作的现状普查清楚;要牢 固树立规矩意识,严于律己、严 格执法,确保大清查各项工作 按时高质量完成,向省委省政 府交一份满意的答卷。

李小明出席市委"改革创新、奋发有为" 大讨论领导组办公室全体会议

3月1日,市委"改革创新、奋 发有为"大讨论领导组办公室 全体会议召开。市委常委、秘 书长李小明出席会议。

李小明指出,全市开展 "改革创新、奋发有为"大讨 论,是深入学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想、 习息书记视祭山西重要讲话 精神以及省委十一届七次全 会精神、市委四届六次全会暨 经济工作会议精神的重要举 措,承载着全市人民对美好生 活的向往,体现着全市人民的 长远和根本利益,彰显了吕梁

识、责任意识,切实履行大讨 论办公室工作职责任务,扎 实推进我市大讨论工作走在 全省前列;要学深悟透市委开 展大讨论的系列部署要求,聚 焦"六个破除、六个着力、六个 坚持"主要任务,落细落实十 个关键环节,认真抓好"三个 一批"自选动作,真正做抓工 作的行家里手;要恪尽职守, 规范履责,积极创造性做好工 作,以大讨论的实际成效展现

本报讯(记者 刘小宇) 在新时代勇立潮头、锐意进 取的奋斗姿态。他强调,要 牢固树立政治意识、大局意

新担当、新作为。

郭鸿出席市检察院内设机构负责人 对标一流述职述廉评议会

本报讯(记者 王洋)2 月28日,市人民检察院检察长 郭鸿出席市检察院内设机构负 责人对标一流述职述廉评议 会。市人大常委会、市政协、市 纪委监委、市政府办以及市政 法系统部分单位的相关负责人 参加会议。

会上,市检察院12位内 设机构的负责人依次进行了 述职述廉,与会人员对其进行 了民主测评。

各部门人员要以此次会议为契 机,紧密结合全省全市"改革创 新、奋发有为"大讨论和省检察 院"四大活动"的部署要求,鼓 足干劲,以更加旺盛的斗志,更 加昂扬的姿态,团结奋斗,拼搏 进取,努力争创一流检察业绩, 不断推动检察事业取得新发 展、实现新作为、开创新局面, 以优异的成绩迎接中华人民共 和国成立70周年。

郭鸿强调,市检察院机关

我市收听收看全省特种设备安全工作 电视电话会议

本报讯(记者 刘子璇) 3月1日,我市组织收听收看全 省特种设备安全工作电视电话 会议。会议总结了去年特种设 备安全工作,分析了当前面临 的形势、任务和挑战,对今年特 种设备安全工作做出了部署。

会议要求,各级各部门要 进一步提高政治站位,准确 认识特种设备安全工作面临 的新形势和新要求,树立红 线意识,树牢底线思维,切实 做到"警钟长鸣、常抓不 懈";要进一步夯实责任,认

任、行业主管部门的监管责 任和生产使用单位的主体责 任,不断提升社会公众参与 意识,构建多元共治、齐抓共 管的监管格局;要着力推动 安全治理体系的建设,通过 构建"六大"体系,为建设"平 安山西"营造安全稳定社会 环境;要进一步完善体制机 制,加强组织领导,严格工作 措施,打牢工作基础,确保特 种设备安全运行,以优异成 绩迎接新中国成立70周年。

真落实好各级政府的领导责

浅谈政务接待宾馆在新时代市场经济中的改革与发展

然而,伴随着市场经济的发展, 武当宾馆遇到了前所未有的考验与 那些做事坚决果断的人,需要勇于开 挑战。改革与发展成为了当前的第 拓创新的人,必须大力引进和培养懂 一要务。这就需要宾馆充分利用政 经营管理、市场开拓的复合型管理人 务接待的优势,勇于开拓、敢于创

在当前转型跨越发展的时代

性难题。方山煤炭企业的探索经

验提示我们,煤企转型要加快产业

结构调整步伐 不断优化三次产业

要积极引导煤炭企业资金,向

非煤炭企业投入。煤炭资源兼并

资金,积极引导煤企老板向农业、

旅游服务业、金融、信息以及高新

产业快速转型发展,逐步实现由单

一产业向支柱产业多元化、由粗放

式发展向集约式发展、由资源依赖 型向创新驱动型转变的良性发展。

才,提高市场竞争力。 二、突出政务接待的优势和彰 显特色大背景,开始由单一性政务 企业竞争实力、经营管理模式和企 业文化内涵,都直接影响?着企业品 牌的创新。精益求精、细致人微、接 待工作"零差错",一直是政务接待 宾馆对接待工作的要求。而政务接 待型宾馆改革就要充分利用自身优 势,积极创新,顺应时代发展,这就 要求企业内强素质、外塑形象。同 时要在构建大接待格局上做文章, 切实打造大接待的科学发展,大接 置好老职工,解决他们的后顾之忧。宾 待不只是管理体制的创新,还包括

工作对象多元化、工作范围扩大化、

工作方式创新化、工作程序规模化、 工作协调网络化等。

三、弥补短板,完善功能。接待 服务功能不足是当前影响发展的 最大短板,要做大平台、创新机制, 拓宽渠道,整合力量软硬并施。实 践证明,会议酒店应该具备自身的 管理信息系统,包括对会议场地、 宴会场地、广告展示、公共区域、设 施设备以及配套服务进行资源统 筹,实现销售、协调、服务、收费、统 计、分析的全过程系统化管理。事 实上现在的客户需求已经完全突 破了以会议场地服务为核心的范 畴,大量信息化手段的运用,或直 接或间接地要求会议酒店能够紧 跟步伐,实现信息服务功能升级换 代。会议酒店还面临着用工成本、

四、以人为本,为宾馆的发展提 供智力源泉。政务会议接待型宾馆 的可持续发展,将更多地取决于员 工。因为企业经营风险莫过于人,善 待员工、善待客人,他们就会善待企 的保证,也就可以达到可持续发展。 而宾馆的实际特点之一就是低端劳 动力的比例较大,这就需要不断培 养员工使其成为完全符合岗位标准 的人,因为服务质量、控制成本、市 场口碑,其实都取决于员工。而符合 岗位标准的员工无外乎需要具有下 列条件:一是要有强烈的责任感和 饱满的工作热情。二是要具备精湛 的业务技能、积极进取的精神。三是 要有科学的工作方法。现代社会是 信息社会,情况瞬息万变,随着社会

的发展,科学技术的进步,树立自己 独特的品牌形象,实现企业与社会 保持可持续发展,只有思维敏捷才 能在错综复杂的情况下应对自如, 不能因循守旧,要敢于负责,善于独 立思考。好的工作方法前提是要有 好的科学的思想方法,只有好的思 想方法,才有可能有好的工作方法。 这就要求所有员工一定要善于沟 通,主动配合,信息共享,形成合力, 树立全局工作一盘棋的思想和大接 待的概念,站在全局的高度,与其他 部门配合协调好,减少摩擦,才能做

作为市场经济环境下的政务 接待型宾馆,只有其企业的运行机 制,管理模式及服务理念都发生了 质的飞跃与变化,才能在激烈的市 场竞争中立于不败之地。

(作者单位:方山县武当宾馆)



吕梁市人民政府关于发布吕梁市重污染天气橙色(二级)预警信息的通知

能源费、食品价格等多种成本上涨

各县(市、区)人民政府,市直有关单位:

根据山西省大气污染防治工作领导小 组办公室《应对重污染天气调度令》(〔2019〕 第5号)要求,结合全国空气质量联网监测 管理平台有关数据和吕梁市环境空气质量 预警预报情况,经吕梁市重污染天气气象会 商,我市2月27日-3月4日可能出现一次中 度污染至重度污染过程,短时间可能达到严 重污染。市重污染天气应急指挥部研究决 定,2月27日-3月4日,发布重污染天气橙 色预警(二级),同时启动二级应急响应。主 要应急措施为:

一、健康防护措施

1.指导中小学、幼儿园采取弹性教学, 停止室外课程及活动。

2.停止举办大型群众性户外活动。 3.医疗卫生机构加强对呼吸类疾病患

者的就医指导和诊疗保障。 二、倡议性污染减排措施

1.单位和公众尽量减少含 VOCs 的涂 料、油漆、溶剂等原材料及产品的使用。

2.倡导排污单位加强管理,尽量降低生 产负荷,在达标排放的基础上提高治污设施

处理效率、缩短生产时间。 3.倡导企事业单位根据实际情况采取 加大公共交通运力,延长公交车运行时间。 4.自觉停驶 2003年12月31日前注册的

燃油机动车 5.拒绝露天烧烤。

三、强制性减排措施

1.工业企业减排措施。工业企业按照 "一厂一策"采取限停产、轮流停产、运输管 控等减排措施。限产比例原则上以生产线 计,仅1条生产线以产品产量计,以企业用 电量核查。

水泥粉磨站、耐火材料制造、石灰窑、砖 瓦窑等建材行业:全部停产。 铸造行业:全部停产。

煤化工行业:涉及到 VOCs 工段全部停

玻璃制品业:除电炉和天燃气炉外,焖 炉保温。

活性炭行业:全部停产。

混凝土搅拌站:全部停产,不允许柴油 货车进出厂区(保证安全生产运行、运输民 生保障物资或特殊需求产品的车辆除外)。

煤炭开采及洗选行业:露天开采企业全 部停产。

黑色金属、有色金属矿采选:全部停产。 非金属矿采选(石料、砂土、石灰石和石 调休、错峰上下班、远程办公等弹性工作制。 膏、铝矾土矿开采等):全部停产,不允许柴 行。

油货车进出厂区(保证安全生产运行、运输 民生保障物资或特殊需求产品的车辆除 外)。

腐殖酸制造业:全部停产。 木材加工及家具制造业、塑料制品企 业、造纸业、设备制造业:涉及VOCs工段停

白酒制造:不允许柴油货车进出厂区 (保证安全生产运行、运输民生保障物资或 特殊需求产品的车辆除外)

铝冶炼行业:加大错峰生产力度,实施 企业内或行业内轮流停产。

再生橡胶制品行业:硫化罐、导热油炉、 切胶机、破胶机、开炼机、精炼机等生产设备 停用一半或一半的生产线实施停产。

印刷行业:印后工序停产。 饲料加工业:破碎工段停产 化肥行业:至少停产一条生产线。

排放相关工段实施停产。 一般污染排放企业采取使用低硫优质 煤、提高治污设施运行效率、压缩生产负荷

锻造、机加工、电焊等行业:大气污染物

等措施。

2.机动车控制措施。 道路移动源:国Ⅲ以下(含)中型全天禁 非道路移动源:市域内工程机械禁止使

3.扬尘污染控制措施:建筑施工场地除 塔吊及地下施工外,工地整体停工;在非冰 冻期内增加洒水降尘频次。

用。

企业堆场防尘措施到位,同时非冰冻期 内洒水次数在原有基础上每天增加2次。

加大城市道路保洁力度,喷洒抑尘剂, 确保城市主干线整洁不起尘;高速公路采取 真空吸尘清扫;重点街道实行专人负责,确 保道路整洁卫生。

建筑垃圾和渣土运输车、混凝土罐车、 砂石运输车等重型车辆停止运输作业。停止 各类煤炭、沙石装卸筛选作业。

重污染天气预警期间,新闻单位要及时 向公众发布预警信息;各县(市、区)人民政 府要自行组织实施本行政区域重污染天气 各项应对措施的落实及督查工作,市直有关 单位要按照各自职责做好积极应对工作;每 日16时前将重污染天气应对工作信息报送 至市重污染天气应急指挥部办公室。

> 联系人:胡桂荣 联系电话:0358-8234317 报送邮箱:llshjyjzx@163.com

吕梁市人民政府 2019年2月27日